



欧盟举行特别峰会

这是10月1日在比利时布鲁塞尔的欧盟总部拍摄的欧盟特别峰会会场。为期两天的欧盟特别峰会当天布鲁塞尔开幕。新华社发(欧盟供图)

越南中秋节的别样风情

10月1日,女青年在越南首都河内古街区出售节日装饰礼品的商铺前留影。农历八月十五是越南中秋节,也是当地儿童和青年们的节日。依照习俗,人们会给孩子们赠送各种玩具、饰品和零食。今年节日期间,河内古街区热闹非凡,各式礼品装饰品摊位吸引市民前来休闲、购物。新华社记者 陶军 摄



Advertisement for Bagus Para Kamper, featuring images of the product and text: 'Bagus Para Kamper 芳香 防虫 防霉 日式透气棉纸包装'.

Advertisement for SANDIMAS GRANITE & SANITARY, featuring a logo and text: 'SANDIMAS GRANITE & SANITARY MEREK DIPERCAYA'.

Advertisement for GRAND ELEPHANT PANEL DINDING, featuring an elephant logo and text: 'GRAND ELEPHANT PANEL DINDING KUAT, CEPAT, DAN PRAKTIS'.

全球新冠累计确诊逾3420万例

特朗普及夫人新冠检测呈阳性

中新社北京10月2日电 综合消息:据世界卫生组织新冠疫情数据显示,截至欧洲中部时间10月1日17时15分(北京时间23时15分),全球新冠确诊病例累计33842281例,其中死亡1010634例。另据美国约翰斯·霍普金斯大学统计数据显示,截至北京时间10月2日10时23分,全球累计确诊超3420万例,其中死亡超102万例。

美洲:特朗普及夫人新冠检测呈阳性

约翰斯·霍普金斯大学统计数据显示,截至北京时间10月2日10时23分,美国累计报告新冠感染人数超727万,其中超20.7万人死亡。

据彭博社当地时间10月1日晚报道,美国总统特朗普的顾问霍普·希克斯新冠病毒检测结果呈阳性。据报道,希克斯近日多次与特朗普同行,包括参加9月29日在克利夫兰举行的大选辩论以及9月30日在明尼苏达州举行的竞选集会。特朗普当晚通过推特证实了这一消息,并表示他本人及其夫人梅拉尼娅·特朗普已进行新冠检测,正在等待检测结果,在此期间二人都将开始接受隔离。特朗普随后在推特上证实,他与梅拉尼娅的检测均呈阳性,将立即进入隔离和康复程序。

据巴西卫生部当地时间1日晚公布的最新数据,该国单日新增确诊病例36157例,累计超484万例;新增死亡病例728例,累计死亡病例超14万例。里约热内卢市1日允许电影院重新开放,但必须严格遵守卫生防疫规定,容纳人数不得超过平日的50%,观众必须佩戴口罩。

欧洲:意大利日增确诊创半年新高

据意大利卫生部10月1日通报,该国当天新增确诊2548例,创下自4月24日以来单日新增确诊最高纪录,目前累计确诊近32万例。意大利总理孔特当天向媒体透露,为继续防控新冠疫情,计划要求延长全国紧急状态至2021年1月31日。孔特表示,尽管从流行曲线看该国疫情总体可控,但目前形势依然严峻,各相关部门及民众都应保持高度警惕。

德国联邦政府官网1日公布的最新旅行警告信息显示,德国外交部已将比利时、冰岛全境和英国威尔士及北爱尔兰列为高风险地区。此外,法国卢瓦尔河地区和勃艮第地区、爱尔兰、爱沙尼亚、立陶宛、斯洛文尼亚、匈牙利、罗马尼亚等国部分地区也被新增为高风险地区。据德国联邦疾控部门当天发布的疫情数据,该国过去24小时内新增确诊2503例,累计确诊超29万例。

法国1日新增确诊病例13970例,累计超过57万例;新增死亡病例63例,累计升至32019例。法国卫生部长维兰当晚在发布会上特别指出,巴黎疫情在加速恶化,如果未来几天疫情没有好转,官方将考虑把巴黎从10月5日起列入“最强警戒区”。

亚洲:叙利亚大马士革恢复商业航班运营

当地时间10月1日,因新冠疫情关闭数月的叙利亚大马士革国际机场恢复商业航班运营。一架叙利亚航空公司客机当天从大马士革国际机场起飞,前往埃及首都开罗。这是大马士革国际机场恢复运营后的首个商业航班。据叙利亚卫生部当天公布的数据,该国新增确诊47例,累计4247例;新增死亡病例2例,累计死亡202例。

大洋洲:澳大利亚维多利亚州酒店隔离计划失败致1.8万多人感染

据澳大利亚媒体日前报道,经过25天的网上公开听证会,对维多利亚州新冠肺炎疫情酒店隔离计划的调查于9月28日结束。调查称,澳大利亚维多利亚州酒店隔离计划实施仓促,导致了疫情扩散,造成768人死亡和超过1.8万人感染。

美生物技术公司:大选前疫苗不会投入使用 英报告称仅靠疫苗恐无法遏制疫情

当前,多国都在加速新冠疫苗的研发工作。美国生物技术公司莫德纳不会在11月25日之前为其研发的疫苗申请紧急使用授权。这意味着该疫苗不会在11月3日的美国大选之前投入使用。另一方面,美国食品药品监督管理局(FDA)扩大了对牛津大学和阿斯利康公司共同研发的疫苗的调查范围。此前,相关疫苗在试验中,有志愿者出现不良反应。据称,FDA将分析牛津大学科学家所研发的其他疫苗的早期试验数据,以确定这些疫苗是否也有类似副作用。

援助项目“Go To Travel”(去旅行)10月1日起正式将东京追加为适用对象,从当天开始,以东京都为出发地和目的地的旅行都可享受一定的折扣优惠。该项目于7月推出,当时由于东京都疫情较严重,暂未将其列入该项目中。截至当地时间1日18时30分,日本新增确诊病例637例,累计达84335例,其中东京都新增确诊235例,累计25973例。

截至10月1日12点,马来西亚新增确诊260例,创下自6月4日以来单日新增确诊病例新高。马来西亚政府同日宣布,从10月2日零点起,将对目前疫情最严重的沙巴地区实行出行限制,禁止除必要外的跨县出行。截至目前,马来西亚累计确诊11484例。

据印度卫生部1日发布的疫情数据,印度过去24小时新增确诊86821例,累计超631万例,其中死亡98678人。

非洲:非洲疾控中心新冠疫情影响数据,截至非洲东部时间10月1日5时,非洲地区累计报告确诊1481963例,其中死亡36158例。

另外,亚马逊公司10月1日首度披露其员工感染新冠的数据,确认近2万名美国一线工作人员的病毒检测结果呈阳性或“推定阳性”。此前数月,劳工团体及该公司的员工一直要求亚马逊披露员工感染新冠病毒的总数。

联合国人权高专和各国代表谴责针对非洲人后裔的种族歧视和警察暴力问题

中新社日内瓦10月2日电 联合国人权理事会第45届会议正在日内瓦举行,10月1日会议举行反种族主义议题一般性辩论,联合国人权事务高级专员(人权高专)巴切莱特和各国代表谴责种族主义和种族歧视,呼吁国际社会切实保障非洲人后裔的权利。

巴切莱特对近日一些国家再度发生针对非洲人后裔的警察暴力事件表示严重关切,强调有关国家应将责任人绳之以法。巴切莱特表示,当前非洲人后裔仍面临系统性种族主义和警察暴力侵害,特别是新冠肺炎疫情期间,他们面临被边缘化的艰难处境,呼吁有关国家正视造成种族主义的根源,包括殖民主义和跨大西洋奴隶交易,将打击种族主义作为优先任务。

俄罗斯指出美国存在系统性种族主义和警察暴力问题,国际社会和联合国人权事务高级专员办公室(人权高专办)应重点关注美国种族主义问题;伊朗谴责美国警察残忍杀害乔治·弗洛伊德,指出美国种族主义根植于白人至上和扩张主义,美国单边主义和霸凌行径严重侵犯受制裁国家人民基本人权;埃及关切德国、英国、荷兰等国歧视穆斯林、烧毁清真寺、散播仇恨言论、袭击难民营等侵犯人权行径;委内瑞拉指出目前非洲人后裔在美国等国家面临各种形式歧视。

多个非政府组织代表谴责美国种族主义、种族歧视和警察暴力,对美国等国非洲人后裔、穆斯林群体、亚裔和移民等受到种族歧视表示严重关切,指出新冠肺炎疫情发生后,一些西方国家针对非洲人后裔等少数民族的歧视进一步加剧,建议联合国人权理事会设立特别调查委员会,系统调查美国针对非洲人后裔的种族歧视和警察暴力问题。

中国代表俄罗斯、巴基斯坦、古巴、伊朗等观点相近国家做共同发言,对西方国家与佛罗伊德类似事件持续发生、少数族裔因种族歧视和仇外暴力行为丧生、非洲人后裔在疫情期间死亡率远高于其所占人口比例、移民儿童被迫与其父母分离、土著人权利未受到保护等表示关切,呼吁各方共同反对将疫情政治化、污名化,敦促有关国家政治人物摒弃煽动种族歧视和仇外情绪、甩锅推责、蓄意制造分裂对抗的错误作法。

中国代表还单独发言指出,美国系统性种族歧视、警察暴力和司法不公根深蒂固,种族歧视和种族主义暴力犯罪显著增多,政治人物将新冠肺炎疫情政治化、污名化,无端指责其它国家,企图借此推卸自身抗疫不力的责任;英国近半数穆斯林认为政府对其采取歧视性做法,非洲裔和亚裔群体在医疗卫生、教育、就业、司法等领域面临系统性歧视;澳大利亚大量移民被关押在条件恶劣的离岸拘留中心,土著人权利受到系统性侵犯;捷克针对罗姆人的歧视与仇恨言论普遍存在,罗姆人个体被排斥和污名化。

中方对上述国家的种族主义和种族歧视现象表示严重关切,敦促有关国家立即纠正歧视性做法,切实保障少数民族群体权利。呼吁国际社会团结一致打击种族歧视、种族主义、仇外心理和仇恨言论。

在医疗卫生、教育、就业、司法等领域面临系统性歧视;澳大利亚大量移民被关押在条件恶劣的离岸拘留中心,土著人权利受到系统性侵犯;捷克针对罗姆人的歧视与仇恨言论普遍存在,罗姆人个体被排斥和污名化。

中方对上述国家的种族主义和种族歧视现象表示严重关切,敦促有关国家立即纠正歧视性做法,切实保障少数民族群体权利。呼吁国际社会团结一致打击种族歧视、种族主义、仇外心理和仇恨言论。